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ПРАВИЛА  
работы с обезличенными персональными данными 
1. Правила работы с обезличенными данными в ГБОУ ООШ с. Малый Толкай разработаны во исполнение постановления Правительства Российской Федерации от 21.03.2012 г. № 211 «06 утверждении Перечня мер, направленных на обеспечение выполнения обязанностей, предусмотренных Федеральным законом «О персональных данных» и принятыми в соответствии с ним нормативными правовыми актами, операторами, являющимися государственными или муниципальными органами». 
2. Правила устанавливают порядок работы с обезличенными данными в ГБОУ ООШ с. Малый Толкай . 
3. В соответствии со ст. 3 Федерального закона «О персональных данных» под обезличиванием персональных данных понимаются действия, в результате которых становится невозможным без использования дополнительной информации определить принадлежность персональных данных конкретному субъекту персональных данных. 
4. При работе с обезличенными данными следует руководствоваться: 
- требованиями и методами по обезличиванию персональных данных, обрабатываемых в информационных системах персональных данных, в том числе созданных и функционирующих в рамках реализации федеральных целевых программ, утвержденными приказом Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций от 05.09.2013 №996; 
- методическими рекомендациями по применению приказа Роскомнадзора от 05.09.2013 №996 «Об утверждении требований и методов по обезличиванию персональных данных», утвержденными руководителем Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций 13.12.2013 (далее -Методические рекомендации). 
5. Наиболее перспективными и удобными для практического применения являются следующие методы обезличивания: 
- метод введения идентификаторов (замена части сведений (значений персональных данных) идентификаторами с созданием таблицы (справочника) соответствия идентификаторов исходным данным); 
- метод изменения состава или семантики (изменение состава или семантики персональных данных путем замены результатами статистической обработки, обобщения или удаления части сведений); 
- метод декомпозиции (разбиение множества (массива) персональных данных на несколько подмножеств (частей) с последующим раздельным хранением подмножеств); 
- метод перемешивания (перестановка отдельных записей, а также трупп записей в массиве персональных данных). 
6. Порядок проведения работ по обезличиванию персональных данных: 
- руководителем назначаются должностные лица, внесенные в перечень должностей работников, ответственных за проведение мероприятий по обезличиванию обрабатываемых персональных данных в ГБОУ ООШ с. Малый Толкай; 
- по мере необходимости ответственные по обезличиванию готовят в письменном виде предложения по обезличиванию персональных данных используемых в ИСПДн, обоснование такой необходимости, способ обезличивания и представляют эти предложения ответственному за организацию обработки персональных данных в ГБОУ ООШ с. Малый Толкай; - на основании предложений ответственных по обезличиванию 
ГБОУ ООШ с. Малый Толкай ответственный за организацию обработки персональных данных принимает решение о необходимости обезличивания персональных данных. 
7. Порядок работы с обезличенными персональными данными определен в разделах 3 и 4 Методических рекомендаций
