Основные особенности обучения в ОУ(специфика)

Начальное общее образование. 
Образовательная программа рассчитана на четырехлетний нормативный срок усвоения государственных образовательных программ начального общего образования в соответствии с ФГОС НОО. 
Одним из приоритетных направлений образовательной деятельности является краеведение и этно-культурный компонент в образовании.
Выполнение образовательной программы начального общего образования в 1-4 классах обеспечивается через реализацию учебного плана урочной и плана внеурочной деятельности. Организация занятий по направлениям раздела «Внеурочная деятельность» является неотъемлемой частью образовательного процесса в образовательном учреждении и реализуется с учётом выбора и пожелания родителей. Внеурочная деятельность организуется по следующим направлениям развития личности обучающихся:
· спортивно-оздоровительное;
· художественно-эстетическое;
· научно-познавательное;
· проектная деятельность;
· гражданско-патриотическое
· общественно-полезная деятельность.
Большое внимание 
Миссия начальной школы - научить ребенка учиться, заложить способы учебной деятельности. На этой ступени решаются следующие задачи:
1. Оказание помощи ребенку в прохождении трудностей в различных видах деятельности, формировании самостоятельности. 
2. Развитие  интеллекта.
3. Формирование потребности в творческой деятельности.
4. Воспитание коммуникабельности.
5. Формирование трудовых навыков и нравственных представлений.
Основное общее образование
Основное общее образование обеспечивает освоение учащимися общеобразовательных программ в условиях становления и формирования личности ребенка и направлена на развитие его склонностей, интересов и способностей к социальному и профессиональному самоопределению.
Вариативная часть базисного учебного плана основного общего образования представлена компонентом образовательного учреждения и направлена на реализацию следующих целей:
· развитие личности ребенка, его познавательных интересов;
· выполнение социального образовательного заказа;
· удовлетворение образовательных потребностей учащихся;
· реализация предпрофильной подготовки;
· подготовка к ситуации выбора профиля обучения в старшей школе.
Миссия основного звена - развитие способов учебной, исследовательской деятельности, развитие познавательного интереса. Именно здесь наряду с общеобразовательными предметами вводятся программы курсов по выбору школьников, что является начальной ступенью предпрофильной подготовки. Эта ступень решает следующие задачи:
1. Оказание помощи в преодолении трудностей подросткового периода, требующего особого педагогического внимания и поддержки.
2. Создание условий для развития творческих и индивидуальных способностей детей.
3. Создание условий для поддержания стабильного здоровья учащихся.
4. Формирование самостоятельности учащихся.
5. Оказание помощи подросткам в расширении круга их интересов и ответственности за конечные результаты любой деятельности.
Образовательная программа и Учебный план:
· сохраняют преемственность между начальным, основным образованием;
· максимально большое внимание уделяется подготовке к государственной итоговой аттестации;
· предлагает качественные и продуманные курсы учебных предметов.

В нашей школе созданы условия для  обучения детей с ограниченными возможностями здоровья по адаптированным программам начального и основного образования.

Образовательный процесс предусматривает получение образования, ориентированного на развитие у школьников широкого научного кругозора, общекультурных интересов, утверждение в сознании приоритетов общечеловеческих ценностей. Содержание образования соответствует современным требованиям.
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