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	Об усилении мер безопасности в образовательных организациях Самарской области в период подготовки и проведения новогодних
и рождественских мероприятий

	



[bookmark: _GoBack]На основании письма Министерства просвещения Российской Федерации от 02.12.2020 № ГД-2256/12 «Об усилении мер безопасности в праздничные и каникулярные дни» и в целях обеспечения мер комплексной безопасности в образовательных организациях Самарской области, сохранения жизни и здоровья обучающихся и работников в период подготовки и проведения новогодних и рождественских мероприятий:
1. Территориальным управлениям министерства образования и науки Самарской области (Баландиной, Гороховицкой, Двирнику, Каврыну, Коковихину, Кочукиной, Куликовой, Полищуку, Сазоновой, Светкину, Сизовой, Спириной, Халаевой), руководителю департамента образования Администрации городского округа Самара (Чернеге), руководителю департамента образования Администрации городского округа Тольятти (Лебедевой) и подведомственным министерству образования и науки Самарской области образовательным организациям (Адамову, Архангельской, Богатову, Галкиной, Гридневу, Гудковой, Жолобовой, Иванову, Клюевой, Козлову, Пылеву):
организовать контроль за реализацией мер по антитеррористической защищенности и пожарной безопасности – постоянно;
провести предупредительные и профилактические работы                  с обучающимися образовательных организаций, направленные                  на обеспечение безопасности в зимнее время – до 18.12.2020;
обеспечить контроль за	 вносимыми (ввозимыми) на территорию образовательной 	организации грузами и предметами ручной клади. Крупногабаритные и подозрительные предметы проносятся в здание после их осмотра с применением технических средств – постоянно;
осуществлять ежедневный внешний и внутренний осмотр зданий и прилегающих к ним территорий – постоянно;
осуществить осмотр, обесточивание, закрытие помещений,                не используемых для проведения праздничных мероприятий, исключить несанкционированное пребывание в них людей – постоянно; 
обеспечение условий беспрепятственного проезда и размещения пожарной техники к зданиям организаций – постоянно;
обеспечить в образовательных организациях выполнение противопожарных мероприятий в строгом соответствии с требованиями Правил противопожарного режима в Российской Федерации (далее – ППР) – постоянно;
актуализировать инструкции о мерах пожарной безопасности              в образовательных организациях, завести журнал эксплуатации систем противопожарной защиты, куда внести данные о проверках систем противопожарной защиты, в соответствии с требованиями новых                 ППР – до 31.12.2020;
проверить состояние источников противопожарного водоснабжения и первичных средств пожаротушения, эвакуационных путей                        и выходов – до 18.12.2020;
не допускать использование пиротехнических изделий и огневых эффектов в любых помещениях и на территориях образовательных организаций – постоянно;
обеспечить контроль исполнения антитеррористических и противопожарных мероприятий руководителями образовательных организаций – постоянно;
обеспечить в образовательных организациях с круглосуточным пребыванием обучающихся:
дежурство персонала (количество дежурного персонала должно обеспечивать полную эвакуацию обучающихся из здания в установленные временные интервалы в соответствии с типом образовательной организации);
наличие и исправность общих и персональных средств (световых, звуковых, вибрационных) оповещения маломобильных групп детей                    с отклонениями в развитии;
наличие и знание дежурным персоналом инструкций по действиям в чрезвычайной ситуации;
постоянный контроль дежурного персонала за количеством людей, находящихся в здании. Исключить случаи бесконтрольного нахождения в здании посторонних лиц;
наличие инструкции о порядке действий обслуживающего персонала в дневное и ночное время на случай возникновения пожара; телефонной связи, электрических фонарей (не менее 1 фонаря на каждого дежурного), средств индивидуальной защиты органов дыхания и зрения человека от токсичных продуктов горения;
проверку жилых помещений обучающихся на предмет возможного бесконтрольного использования любых электроприборов, в том числе при их убытии из общежития на выходные и праздничные дни.
2. Контроль за выполнением настоящего распоряжения возложить на руководителей: территориальных управлений министерства образования и науки Самарской области, департаментов образования Администраций г.о. Самара и г.о. Тольятти, подведомственных министерству образования и науки Самарской области образовательных организаций.
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